

Март
14
ПЯТНИЦА
1941 год
№ 60 (2298)
ЦЕНА № 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь

БОРЬБА

СОЗДАДИМ ЖИВОТНОВОДСТВУ ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила в области животноводства грандиозную задачу. Согласно решения конференции поголовье скота в 1941 году должно увеличиться. Крупного рогатого скота на 19 проц., в том числе коров — на 24—25 проц., овец и коз — на 23—24 проц., свиней на 38 проц. и лошадей — на 9—10 проц. Должна увеличиться и продуктивность животноводства.

Выполнение этой задачи не мыслимо без создания общественному животноводству прочной кормовой базы. Сколько бы мы не боролись за увеличение поголовья скота, за развитие его продуктивности, но если не будет достаточно хороших кормов, вся наша работа не даст желаемых результатов.

Для нашего района, бедного естественными сенокосами и пастбищными угодьями, через вычайко важное значение приобретает посев кормовых культур. За последние годы колхозы начали вводить посев многолетних и однолетних трав, но этого далеко недостаточно для полного удовлетворения растущего животноводства.

На проходившем 10 февраля сего года районном совещании по сельскому хозяйству было обращено большое внимание на увеличение посева кормовых культур. В своем решении совещание записало: «В целях обеспечения животноводства надлежащими кормами, создать семенные фонды клевера, вики, корнеплодов, силосных культур и лугопастбищных трав в рамках, полностью обеспечивающих потребности колхоза и безусловно выполнить план сева кормовых культур в 1941 году».

До начала весеннего сева время остается немного. Однако, факты показывают, что решение районного совещания не выполняется. Во многих колхозах семена кормовых культур нет полностью, а в некоторых их явно недостаточно.

К сведению депутатов Тепло-Станского районного Совета депутатов трудящихся

15 марта 1941 года созывается очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

О развитии местной промышленности в районе (докладчик тов. Викулов Г. П.).

Сессия открывается в 12 час. дня в Доме Советов.

Исполнком райсовета.

На „хорошо“ и „отлично“

Недавно допризывники Митропольского сельсовета сдавали нормы по комплексу значка ПВХО. Все допризывники полу-

чили хорошие и отличные отметки.

Ф. Спиридонов.

Орган Т-Станского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся Выходит 25 раз в месяц ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Колхозники о постановлении СНК ССР и ЦК ВКП(б)

Благодарим правительство и партию

Колхозники сельхозартели «Искра» 13 марта с большим вниманием слушали постановление Совнаркома ССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников по Горьковской области. Когда закончилось чтение постановления, колхозники стали делиться своими мнениями.

— Кто поработает хорошо, тот больше и получит, — сказал колхозник Кандрашин.

Постановление обсуждалось во всех бригадах и на всех животноводческих фермах. Всюду постановление встречено с одобрением. Колхозники благодарят правительство и партию за заботу о колхозном строе.

К. Ф. Михайлин, председатель исполнкома Алферьевского сельсовета.

Производственным подъемом отвечают на постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б)

Постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» вызвало мощный производственный подъем среди колхозников колхоза «Прогресс». Колхозники, занятые на сортировании семян, под руковод-

ством комсомольца А. С. Гордеева, ежедневно перевыполняют нормы выработки. Каждый из них за смену насортирует семян овса на триера по 11 центнеров, вместо 6 центнеров по норме.

Они обязались закончить сортирование всех семян в ближайшие 2—3 дня.

К. Никанов.

Рейд „легкой кавалерии“

Несколько дней назад комсомольцы колхоза «Красный партизан» провели рейд «легкой кавалерии» по проверке хода подготовки к весеннему севу. Комсомольцы указали правительству на ряд существенных недостатков.

Правление колхоза мало уделяет внимания подготовке к севу тягловой силы и хранению навоза. В оплате труда конюхов существует обезличка.

Это отражается на развитии конского поголовья. Многие

лошади имеют упитанность ниже средней. В стойлах часто можно встретить много неубранного навоза, лошади редко чистятся и т. д.

Навоз разбросан как попало и где попало. Ответственные за это колхозники небрежно относятся к своим обязанностям.

Комсомольская организация также оказывает помощь правительству в изжитии отмеченных недостатков.

И. Назаров.

ПО НАШЕЙ РОДИНЕ

5 марта с Московского аэродрома стартовал в большой арктический перелет на преднавигационную ледовую разведку в высоких широтах Арктики самолет «СССР Н-169» под управлением полярного летчика орденоносца И. И. Черевичного.

9 марта, в 8 ч. 30 м. тов. Черевичный вылетел с мыса Желания (Новая Земля) на землю Франца-Иосифа. Совершив посадку на острове Гукера, самолет доставил зимовщикам полярной станции бухты Тихая почту, посылки и газеты с материалами XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и VIII сессии Верховного Совета СССР. В 11 ч. 35 м. самолет поднялся и взял курс на о. Рудольфа, где он был через час.



Самолет «СССР Н-169» на Московском аэродроме В овале — И. И. Черевичный. Фото А. Межуева. Фотохроника ТАСС

Совещание районного партийного актива

12 марта состоялось совещание районного партийного актива. С докладом о решениях XVIII Всесоюзной партийной конференции задачах партийной организации района выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Шняк.

Он остановился на успехах и недостатках Т-Станского района. Докладчик подверг резкой критике работу машинно-тракторных станций. В Т-Станской МТС во время сезона 25 процентов тракторов проставали, потери горючего составили 11 тонн. Такое же положение было и в В-Талыгинской МТС.

В МТС плохо идет ремонт тракторов. В мастерских много грязи и разного хлама.

Программу 1940 года не выполнил пенько завод.

Директор совхоза т. Родченко во время уборки урожая, допускал потери зерна.

Далее т. Шняк обратил внимание собрания на усиление подготовки к предстоящему весеннему севу.

В ряде колхозов плохо поставлен уход за животными. В колхозе им. Ворошилова не давно опоросилось две свиноматки. Они принесли по 14 поросят каждая. Приплод как будто неплохой, но ввиду того, что плохо поставлен уход, 13 поросят уже пало.

Тов. Шняк призвал парторганизацию по-большевистски выполнить решения XVIII партийной конференции.

По докладу тов. Шняк, развернулись оживленные прения. В прениях выступило 15 человек.

Тов. Нагоров говорит, что многие партийные организации района решения XVIII партконференции выполняют и проводят в жизнь. Это парторганизация колхоза «1 Мая», где секретарем парторганизации т. Д. Пименов. Там не плохо поставлено дело с выполнением планов, с подготовкой к севу. При колхозе организована стахановская школа.

Совсем другое дело в парторганизации колхоза им. Сталина (секретарь т. Бутусов).

Колхозу надо было вывезти на поля вавоза по плану района 7000 возов. На сегодня вывезено только 1796 возов. Минеральных удобрений надо по плану вывезти 100 цент., вывезено 42 цент. Золу совсем не собирают. В этом колхозе не ведется подготовки к следующей кампании.

По всем этим вопросам были вынесены решения. Какой же толк от таких решений если секретарь парторганизации т. Бутусов никогда не проверяет выполнение решений парторганизации.

В колхозе «Красный партизан» за 1 год и 2 месяца сменилось 5 председателей.—говорит тов. Лозачев.—В этом повинен и райком партии. Смена председателей отразилась и на получении урожая.

Если соседний колхоз им. Ленина, в 1940 году, с 1 га получил 16 центн. пшеницы, то в колхозе «Красный партизан» с гектара получили 10 центнеров. В этом колхозе были большие потери зерна.

В своем выступлении агроном совхоза т. Бородачев говорит о пользе глубокой вспашки и о мерах борьбы за повышение урожая в совхозе.

— В некоторых колхозах безобразно поставлено дело с подготовкой коня к весеннему севу,—говорит председатель исполнкома райсовета тов. Даудов.—В колхозе «Красный партизан» до 50 процентов лошадей ниже средней упитанности. В колхозах им. Ленина, им. Сталина, «Заря» много лошадей с побитыми плечами и холками.

Совещание партийного актива целиком и полностью одобрило решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и приняло соответствующее решение.

С. Савельев.

Звеньевая колхоза «Заря коммунизма» (Щучинковский район, Горьковская область) Мария Петровна Зыкова в 1940 г. добилась рекордного урожая ворковой свеклы. С площади в 5 гектаров она собрала по 1793 центнера свеклы. Тов. Зыкова участница ВСХВ 1939 и 1940 гг. и кандидат на ВСХВ 1941 года.



М. П. Зыкова
Фото П. Вознесенского
Фото ТАСС.

Образцовый порядок в телятнике

В колхозе им. Чапаева оборудовано прекрасное помещение для содержания нового приплода крупного рагатого скота. Для каждого теленка отгорожено отдельное стойло, где просторно и светло. В телятнике ежедневно моются полы.

Киселев.

Строят неполную среднюю школу

В селе Свинухе приступили к строительству неполной средней школы из здания закрытой церкви. На строительство занято 11 человек под руководством Д. А. Грязнова. Началась закладка фундамента.

Школа будет отстроена к будущему учебному году.

И Калмыков.

Советы колхозникам

Колхозные пруды и весенний паводок

Скоро наступит пора зарывать пруды. Каждый колхоз, разрабатывая план весенних работ, должен предусмотреть также все, что необходимо проделать на прудах, и выделить для этого людей.

Многие колхозные пруды построены непосредственно в поймах речек при помощи перегораживающих плотин. Такие пруды во время весенних паводков подвергаются опасности, так как быстрый приток воды может размыть земляную часть плотины, да и сам водоспуск или водослив может быть разрушен.

Поэтому колхозам надо заранее подготовиться к пропуску весенних вод.

Прежде всего следует внимательно осмотреть земляную часть плотины, проверить, нет ли просачивающихся то-

ков воды, больших промоин и разрушений на гребне плотины и на откосах, в особенности на мокром откосе (расположенном к воде). Лед у водоспуска надо тщательно обколоть. Вместе с тем надо посмотреть, нет ли течи в стенах шлюза, не выбивает ли вода из под пола, нет ли погнутых либо поломанных стоек и т. д.

Если есть опасность, что вода может перелиться через гребень, надо заблаговременно уложить на гребне один-два ряда мешков с землей и таким образом временно увеличить высоту плотины. Следует проверить щиты водоспуска (легко ли они вынимаются) и заготовить запасные доски и стойки, на случай поломки какой-либо деревянной части водоспуска.

Изданет высоту плотины. Следует проверить щиты водоспуска (легко ли они вынимаются) и заготовить запасные доски и стойки, на случай поломки какой-либо деревянной части водоспуска.

Возле пруда должен быть приготовлен необходимый для пропуска воды и борьбы с авариями инструмент и материалы (багры, шесты, топоры, пара фонарей, гвозди и т. д.). Полезно заготовить также два—три воза конского навоза для засыпки мелких промоин и заделки щелей в водоспуске.

У плотины должен быть дежурный для наблюдения за подъемом воды и состоянием всех сооружений.

Если нет необходимости немедленно залить пруд, то после того, как сойдет снег, надо вспахать дно пруда, очистить его от зарослей тростника, камыша и других вредных растений. В это же время можно удобрить пруды минеральными и органическими удобрителями.

Нельзя забывать и о рыболовном инвентаре. Бочки для перевозки посадочного материала следует заранее очистить, пропастировать, хорошо промыть горячей водой со щелоком, неисправные бочки — отремонтировать. Советую так-

ЗА РУБЕЖОМ

На фронтах военных действий

Военные действия на фронте в Албании заметно активизировались. Инициатива на некоторых участках фронта начала временами переходить в руки итальянцев, однако без особого успеха.

Несмотря на противодействие английской авиации и военно-морского флота, итальянское командование смогло перебросить в Албанию 5—6 свежих дивизий. В то же время греческое командование вынуждено было свои оперативные резервы, а, возможно, и часть сил с фронта перебросить в другие районы страны. По приблизительным подсчетам, общее соотношение сил на албанском фронте составляет 1,2—1,3 к 1 в пользу итальянцев. Дальнейшие переброски итальянских войск в Албанию продолжаются.

В Восточной Африке итальянские войска, полностью изолированные от метрополии, опрежнему находятся в затруднительном положении.

* *

Усилилась активность авиации на фронте англо-германской воздушной войны. В ночь на 10 марта ожесточенной четырех часов бомбардировка подвергся Лондон. В числе других объектов налета были государственные верфи Портсмута (большой портовый город в Южной Англии). Следующей ночью бомбардировка Портсмута повторилась в более крупных масштабах.

Английская авиация в течение 10 марта и в ночь на 11 марта совершила несколько налетов на порты оккупированной Франции. В ту же ночь отряд английских бомбардировщиков атаковал ряд объектов в Западной Германии. (ТАСС).

Установление дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и королевством Таиландом

В результате происходивших за последнее время в Москве переговоров между Председателем Совета Народных Комиссаров и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым и заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел С. А. Лозовским, с одной стороны, и министром королевства Таиландом Пномон Монтири и Чрезвычайным Посланником и Полномочным Минист-

ром королевства Таиландом Пра Прасасна Бидирада, с другой, обе стороны пришли к соглашению об установлении дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и королевством Таиландом.

В связи с этим произошел обмен дружественными нотами.

(ТАСС).

столовой соли в обычной воде, больше 5 минут держать рыбу в такой ванне не следует.

Иногда головики гибнут от вредного влияния притекающей в пруд талой воды. В этих случаях лучше вовсе прекратить или значительно ослабить приток воды в зимовальный пруд.

Во всех таких сомнительных случаях нужно обратиться за советом к районному или областному специалисту-рыбоводу.

Кроме подготовки прудов, колхозы должны уже сейчас проверить, как обстоит дело с получением посадочного материала: получит ли колхоз полностью нужное количество головиков карпа, где и когда придется брать рыбу, и т. д.

Помните, что если весенняя подготовка будет проведена плохо, то колхозу труднее будет хорошо использовать летом пруды для выращивания рыбы.

Профессор Б. ЧЕРФАС.

Москва.

Ответственный редактор М. Г. ПАРАНИН.